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Η υποδοχή της δεξιάς χείρας του Μεγάλου 
Βασιλείου στον Άγιο Ελευθέριο οδού Αχαρνών
/ Ενορίες

Μεγάλη και ιστορικής σημασίας η σημερινή ημέρα, Παρασκευή 
13 Δεκεμβρίου, για την ενορία του Αγίου Ελευθερίου – οδού 
Αχαρνών, που έχει την ιδιαίτερη τιμή και ευλογία από σήμερα 
και μέχρι τις 23 Δεκεμβρίου να φιλοξενεί την τιμία και σεπτή 
δεξιά χείρα του Μεγάλου Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας 
του Θαυματουργού, φωστήρα και διδασκαλου της οικουμένης.

Όπως κάθε μέρα και η σημερινή άνοιξε με Όρθρο και θεία Λειτουργία. Στις 12:00 
το μεσημέρι εψάλη Ιερά Παράκληση στον Μέγα Βασίλειο.

Στις 5:30 έλαβε χώρα λαμπρή και πανηγυρική τελετή ξεκινώντας από το προαύλιο 
του Ιερού Ναού, όπου παραταγμένοι οι ιερείς του Ναού, π. Γεώργιος Καλπούζος, π. 
Σπυρίδων Βίτσης και π. Θωμάς Μάντζιος, πολλοί εφημέριοι εκ των εγγύς και 
μακράν ενοριών, όλοι λαμπροφορεμένοι με επί κεφαλής τον Προϊστάμενο του 
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Ναού, Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου, ο 
Θεοφιλέστατος επίσκοπος Ρωγών Φιλόθεος, προεξάρχων της λαμπράς ομηγύρεως, 
πίσω από το σεπτό ιερατείο πολλοί ιερόπαιδες με λαμπάδες, λάβαρα, εξαπτέρυγα 
και τον Τίμιο Σταυρό, οι χοροί των ιεροψαλτών, πιο πίσω τα παιδιά των 
Κατηχητικών Σχολείων της ενορίας, θέαμα μεγαλόπρεπο και ιεροπρεπές συνάμα, 
και πλήθος ενοριτών με δέος και ιερή συγκίνηση υποδέχθηκαν την τιμία και σεπτή 
χείρα του Ιεράρχου Βασιλείου του Μεγάλου Αρχιεπισκόπου Καισαρείας της 
Καππαδοκίας.
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Το ιερό λείψανο μετέφερε εκ του ιερού κειμηλιαρχείου της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Καραμούζης.

Εν συνεχεία το ιερό λείψανο τοποθετήθηκε επί προσκυνηταρίου στην κλίμακα του 
Ναού, όπου ανεπέμφθη δέηση επί τη αφίξει του. Με το πέρας της δεήσεως και με 
προτροπή του Προϊσταμένου του Ναού, π. Θεμιστοκλέους Χριστοδούλου, όλοι 
οι παρευρισκόμενοι, ιερείς και ευσεβής λαός, έψαλαν τον εθνικό μας ύμνο. Κατόπιν 
το ιερό λείψανο μεταφέρθηκε εντός του Ναού και αφού τοποθετήθηκε στο 
προσηκόντως ευτρεπισθέν κουβούκλιο, ετελέσθη Δοξολογία με ανάγνωση ειδικής 
ευχής. Περατωθείσης της Δοξολογίας ακολούθησαν προσφωνήσεις με πρώτον τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ρωγών κ. Φιλόθεο, ο οποίος ανέφερε τα εξής:

«Με πολλή συγκίνηση και με αληθινά μεγάλη χαρά διά των σεπτών χειρών του 
Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου αδελφού και συλλειτουργού π. Ιωάννου 
Καραμούζη, προσεκομίσθη η χείρ του πρώτου μεγάλου ελληνομαθούς Ιεράρχου της 



Εκκλησίας μας, Βασιλείου του Μεγάλου, στον πανηγυρίζοντα Ναό μας του Αγίου 
Ελευθερίου – οδού Αχαρνών προς θείαν βοήθειαν και ενίσχυσιν, προς στήριξιν και 
παρηγορίαν στις κρίσιμες αυτές ημέρες, για να εορτάσουμε το ιερό αυτό τριήμερο 
όλοι ομού στον πανηγυρίζοντα τούτον Ναό, του επί κεφαλής της 
Η΄Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας. Να ευχαριστήσω τόσο τον π. Ιωάννη Καραμούζη, 
Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος που υποβλήθηκε 
στον κόπο αυτόν με την πατρική του αγάπη και την σιωπώσα στιβαρή 
προσωπικότητά του, όσο και τον Προιστάμενο του Ιερού Ναού, ο οποίος είχε αυτήν 
την τόσο εμπνευσμένη πρωτοβουλία να μας δώση αυτήν την χαρά και την μεγάλη 
ευλογία. Ως Περιφερειάρχης της Η΄ Αρχιεπισκοπικής Περιφέρεια καθηκόντως ήλθα 
και εγώ να υποβάλω την μετάνοιά μου στο χέρι αυτό που έγραψε τόσα και τόσα, 
στο χέρι αυτό που ευλόγησε, στο χέρι αυτό που χειροτόνησε, στο χέρι αυτό που 
χειροθέτησε, στο χέρι αυτό που αγίασε, στο χέρι αυτό που ελέησε δημιουργώντας 
την πρώτη μεγάλη φιλανθρωπική μονάδα της Εκκλησίας μας και έξακολουθεί 
εκπέμποντας σε όλους τους πιστούς την Χάρη του Αγίου Πνεύματος να προσφέρη 
ευλογία και άνωθεν παρηγορία. Με αυτή την ιερή και ευλογημένη είσοδο του 
Μεγάλου Βασιλείου, ενός εκ των Τριών φωστήρων της Τρισηλίου Θεότητος, 
επίσημα και αγιαστικά ξεκινούν οι ημέρες της κορύφωσης της πανηγύρεως του 
Ναού μας, του Αγίου Ελευθερίου. Μεγάλη θα είναι και η ευλογία την κυριώνυμον 
ημέρα, όπου μαζί με την εφέστιο εικόνα στους δρόμους και τας ρύμας της 
περιοχής η χείρ αυτή θα σκορπίση την ευλογία της και , όπως έλεγε ο Άγιος 
Παΐσιος, να αποστείλη μακράν τα πονηρά πνεύματα, τις ασθένειες, τα λοιμώδη 
νοσήματα και πάσαν επίθεσιν του εχθρού. Καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη ευλάβεια, 
συγκίνηση, χαρά και ενθουσιασμό τον πολύτιμο αυτόν θησαυρό της πίστεώς μας. 
Σας ευχαριστούμε θερμά, Άγιε Αρχιγραμματέα, για τον κόπο και την αγάπη σας».

Αντιφωνώντας ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
π. Ιωάννης Καραμούζης, ανέφερε:

«Θεοφιλέστατε, σεβαστοί μου πατέρες, αγαπητοί αδελφοί, με την άδεια της Αγίας 
και Ιεράς ημών Συνόδου της Εκκλησίας μας και με την ευλογία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου αυτής κ. Ιερωνύμου, προσκομίζου με το ιερό λείψανο του Μεγάλου 
Βασιλείου, έτσι ώστε να έρθη και εκείνος συνεορταστής με τον άλλο μεγάλο Άγιο, 
τον Άγιο Ιερομάρτυρα Ελευθέριο. Επιτρέψατέ μου να ευχαριστήσω τον π. 
Θεμιστοκλή για όλον αυτόν τον άοκνο πνευματικό του αγώνα, μέσα από τον οποίο 
αγωνίζεται να μεταφέρη την Χάρη του Θεού σε όλους εσάς. Πραγματικά, όλο αυτό 
το χρονικό διάστημα μέσα από τις πολύ σπουδαίες ομιλίες και τους εξέχοντες 
ομιλητές που προσκαλεί όλοι ωφελούμαστε. Έχουμε την ευλογημένη δυνατότητα 
να αναπνέουμε πνεματικά και να νιώθουμε ότι κι εμείς συμμετέχουμε, έστω και εκ 
του μακρόθεν, σ’ αυτήν την πολύ όμορφη προσπάθεια, η οποία τελείται σε αυτόν 
τον ευλογημένο Ναό. Ανάμεσα στα χαρακτηριστικά που αποδίδει η Αγία μας 
Εκκλησία στον Άγιο Ελευθέριο, είναι και εκείνο του σοφού, όχι με την κοσμική 



αλλά με την πνευματική έννοια. Γιατί είχε τέτοια σύνδεση με τον Χριστό, ώστε 
ούτερ τα βασανιστήρια να τον αγγίζουν ούτε ο φόβος του θανάτου, και παρ’ όλα 
τα νιάτα του να προσφέρη τον εαυτό του θυσία στον ουράνιο αγαπημένο του. 
Γιατί, όταν τον υπέβαλαν στα φρικτότατα βασανιστήρια, ο νούς του ήταν 
ενωμένος με τον ουράνιο Νυμφίο του. Και η γλυκύτητα αύτής της ενώσεως δεν 
μπορούσε παρά να θέση στην άκρη τον φόβο, τον κόπο, τον πόνο που του 
προκαλούσαν όλα αυτά τα βασανιστήρια, που προέρχονταν από την κακία των 
ανθρώπων. Αυτήν την σοφία αυτού του Αγίου, την οποία εμείς αγωνιζόμαστε να 
αποκτήσουμε, έρχεται ο άλλος μεγάλος Άγιος, ο Μέγας Βασίλειος με την 
συγγραφή του να μας βοηθήση να την συστηματοποιήσουμε και να μας πη ότι η 
σοφία του ανθρώπου του Θεού έγκειται στο να μπορή εκείνος τον νού του να τον 
έχη διαρκώς στραμμένο προς τον Θεό και το βλέμμα του νού του, που είναι τα 
μάτια της ψυχής, ο ηγεμόνας της ψυχής, να είναι πάντοτε σε εγρήγορση, για να 
μπορή ο άνθρωπος να ξεφεύγη από τους πειρασμούς και τις παγίδες του. Και όταν 
είναι σε διαρκή εγρήγορση ο νούς του ανθρώπου, λέγει ο Μέγας Βασίλειος, δεν 
ασχολείται με τα των άλλων αλλά μόνο με τα του εαυτού του. Γιατί ξέρει ότι 
αυτός και μόνο του ανήκει και αυτόν και μόνο τον ορίζει και μ’αυτόν τον τρόπο 
έχει την δυνατότητα να είναι ισορροπημένος, άσχετα με το τι συμβαίνει στην ζωή 
του. Και τα καλά και τα άσχημα ο ισορροπημένος άνθρωπος έχει την δυνατότητα 
να τα αντιμετωπίζει με την Χάρη του Θεού. Έχε στραμμένο τον νού σου στον Θεό, 
γιατί Εκείνος είναι η πραγματική δόξα και ο πραγματικός πλούτος. Κι αν ακόμα 
συμβαίνουν άσχημα, κι αν ακόμα είσαι φτωχός, κι αν δεν έχης όσα θα ήθελες να 
έχης, πάλι δόξασε τον Θεό για τον αέρα που σου προσφέρει, γιατί είσαι ζωντανός, 
γιατί σε έπλασε κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν Εκείνου. Και τότε θα έχης την 
δυνατότητα να είσαι ισορροπημένος άνθρωπος δοξάζοντας το όνομά Του για όσα 
η αγάπη Του επιτρέπει στην ζωή σου.

Να πως οι δύο αυτοί Άγιοι έρχονται να συνοδεύσουν ο ένας τον άλλον. Γιατί του 
ενός εορτάζουμε το βίωμα, του άλλου τον τρόπο με τον οποίο μεθοδικά 
καταγράφει αυτό το βίωμα, για να έχουμε εμείς σήμερα τα πατήματα που ο Άγιος 
Βασίλειος μας προτρέπει να ακολουθήσουμε και παράδειγμα τον Άγιο Ελευθέριο.



Αγαπημένοι μου αδελφοί, με την ευχή του Θεοφιλεστάτου και των αγίων πατέρων 
σας εδώ όσο μπορείτε ωφεληθήτε από αυτές τις πραγματικά επουράνιες ευκαιρίες. 
Και να θεωρήτε κάθε φορά που συμβαίνει κάτι τέτοιο άλλη μία αφορμή να αλλάξη 
ο τρόπος της ζωής μας και να γεμίζουμε τις ψυχές μας από την χάρη του Θεού. 
Μακάρι ο Άγιος Ελευθέριος μαζί με τον Μέγα Βασόλειο να χαριτώσουν τις 
υπάρξεις μας, ετσι ώστε ισορροπημένοι κι εμείς να μπορούμε να αντιμετωπίζουμε 
την καθημερινότητα του βίου. Και με αυτόν τον τρόπο να γεμίζουμε με την Χάρη 
του Θεού κι έπειτα να τήνμοιράζουμε στους άλλους ανθρώπους. Έτσι μόνο θα 
μπορούμενά ζούμε Παράδεισο.

Ευχαριστούμε πάρα πολύ για όλες αυτές τις ωραίες ευκαιρίες που μας προσφέρετε 
και εύχομαι ταπεινά να είναι πάντοτε αυτός ο Ναός η κλίμακα διά της οποίας οι 
ψυχές των ανθρώπων θα ανέρχονται στον ουρανό, αφού θα αναπαύονται στο 
πετραχήλι σας στην εξομολόγηση που κάνουν σε εσάς αλλά ταυτόχρονα και στα 
ιερά μυστήρια που τους προσφέρετε».

Ακολούθησε η προσφώνηση εκ μέρους του Προϊσταμένου του Ναού 
Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. Θεμιστοκλέους Χριστοδούλου, ο 
οποίος με φανερή την χαρά και την συγκίνησή του είπε:



«Θεοφιλέστατε, Πανοσιολογιώτατε Άγιε Αρχιγραμματεύ, σεβαστοί πατέρες, 
αγαπητοί αδελφοί, με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης και μεγάλης χαράς 
υποδεχόμαστε σήμερα από τα τίμια χέρια σας, Άγιε Αρχιγραμματεύ, την Τιμία 
Δεξιά του Μεγάλου φωστήρος και οικουμενικού διδασκάλου, του Μεγάλου 
Βασιλείου, στην ενορία μας. Πέρυσι είχαμε την ιδιαιτέρα χαρά, παραμονές της 
εορτής του Αγίου Ελευθερίου του Προστάτου μας, να φιλοξενήσουμε την Τιμία 
Κάρα ενός άλλου εκ των Τριών Ιεραρχών, του Ιωάννου του Χρυσοστόμου. Φέτος 
έχουμε την ιδιαίτερη χαρά να φιλοξενούμε, και ευχαριστούμε πολύ τον 
Μακαριώτατο Πρόεδρο της Ιεράς Συνόδου και Ποιμενάρχη μας τον κ.κ. Ιερώνυμο, 
που μαζί με τους Συνοδικούς Ιεράρχες της ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και ιδιαίτερα της Διαρκούς ιεράς Συνοδου, που έλαβαν αυτήν την ωραία 
απόφαση, να μας δώσουν την μεγάλη χαρά να υποδεχθούμε σήμερα αυτό το 
τιμαλφές της Ορθοδόξου πίστεώς μας, το οποίο περικοσμεί το ιερό κειμηλιαρχείο 
της Ιεράς Συνόδου για ευλογία και φώτιση όλων των Ιεραρχών της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. Αλλά κι αυτές τις ημέρες αισθανόμαστε βαθύτατα συγκινημένοι, διότι η 
παρουσία του Αγίου Μεγάλου Βασιλείου θα δώση μεγάλη δύναμη στον κουρασμένο 
λαό μας, ο οποίος ταλαιπωρείται βάναυσα από πολλές και ποικίλες κακώσεις του 
δαίμονος. Κι έρχεται πραγματικά σε μια στιγμή που συμβαίνουν κοσμογονικές 
αλλαγές. Ο χάρτης της Οικουμένης αλλάζει και ο Μέγας Βασίλειος παραμένει 
πάντοτε ο ίδιος, ο ασκητικός, ο Γέροντας πολλών από εμάς που πιστεύουμε στον 
αληθή λόγο της θεολογίας αυτού.

Θέλοντας να ευχαριστήσουμε την Ιερά Σύνοδο εν τω προσώπω Υμών, 
παρακαλούμε, Άγιε Πανοσιολογιώτατε Αρχιγραμματεύ, να δεχθήτε ένα ταπεινό 
υιικό όμως δώρο, από την αγάπη μας και από τον σεβασμό μας προς το ταπεινό 
πρόσωπό σας, το οποίο όμως κρατεί στα χέρια του ως Αρχιγραμματεύς την 
Εκκλησία της Ελλάδος ως δεξιός βραχίων του Μακαριωτάτου Πρωθιερέως και 
Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ελλάδος, έναν Σταυρό επιστήθιο, να περικοσμεί 
το στήθος σας και να ενθυμήσθε ότι κάποτε περάσατε από τον ταπεινό Ναό των 
Πατησίων, από τον Ιερό Ελευθέριο». Και απευθυνόμενος στον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ρωγών: «Θεοφιλέστατε, παρακαλούμε, λόγω του ανωτέρου σχήματός 
σας ως Αρχιερεύς, να περικοσμήσετε το ιερόν στήθος του Αγίου Αρχιγραμματέως 
μας και να του ευχηθούμε πάντα άξιος, ευλογημένος και με το καλό να αξιωθή και 
της αγίας Αρχιερωσύνης».



Στην συνέχεια ακολούθησε ο Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας
, προεξάρχοντος του Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολογιωτάτου 
Αρχιμανδρίτου π. Ιωάννη Καραμούζη. Περατωθέντος του Εσπερινού έγινε Ιερά 
Παράκληση και εψάλησαν Εγκώμια και Χαιρετιστήριοι Οίκοι στον Μέγα Βασίλειο.

Η λαμπρά ημέρα της υποδοχής της Τιμίας δεξιάς χειρός του Μεγάλου Βασιλείου 
έκλεισε με Αγρυπνία μετ’ αρτοκλασίας. Την Ιερά Αγρυπνία τέλεσε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Γεώργιος Μαγκιρίδης, κληρικός της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καμερούν, ο οποίος και ομίλησε.

 







  









 


